



暑期文化场馆调查③

电影院：满足观众多层次文化需求

河北梆子《李保国》 将亮相石家庄大剧院

本报讯(记者田恬)由河北省河北梆子剧院演艺有限公司创排的河北梆子《李保国》继今年6月晋京演出后,通过广泛征求多方面意见和建议,历经两个多月打磨提升,将于8月22日、23日在石家庄大剧院与观众见面。

河北梆子《李保国》集中展现了李保国从1996年到病逝前的人生历程。该剧分为7个章节,截取了李保国工作生活的多个横断面,艺术地再现了其内心情感和精神境界。据了解,此次主创团队对河北梆子《李保国》精心打磨、倾力提升,更加注重深入挖掘李保国的思想内涵。此外,在唱腔、音乐、服装与造型、灯光等方面也作了全新调整,在思想性、艺术性、观赏性方面均有新的提升。

全国首个全民健身与全民健康 发展研究院在石揭牌

本报讯(记者杨明静)8月11日,全国首个以全民健身和全民健康为主要研究服务领域的特色新型智库——河北省全民健康与全民健康研究院在石家庄揭牌。该研究院由体育、卫生、教育、文化等相关领域专家组成,是我省体育智库体系的重要组成部分。

据了解,该研究院将立足我省全民健身事业发展需要,聚焦全民健身与全民健康深度融合,围绕重大问题和项目组织开展研讨与交流,为政府部门、研究机构、企业之间沟通情况、交流信息提供渠道平台,同时为相关人群提供政策解读、科学健身指导等领域的专业培训,在决策咨询、项目研究、培训宣传等多领域开展服务。

我省第三届少儿书法大赛 在秦皇岛举行

本报讯(记者曹铮)为继承和弘扬中华优秀传统文化,推动书法教育事业健康发展,8月12日,由省硬笔书法协会主办的“友成杯”河北省第三届少儿书法大赛暨2017现场总决赛在秦皇岛市举行,来自全省各地的近300名学生参加了比赛。

本届大赛包括毛笔书法和硬笔书法两个项目,每个项目分小、中、高三个组别,书写内容从题库中选择。经过书法界权威人士的认真评审,本届大赛评出各个奖项。大赛组委会还举办了“童心书韵”少年书法嘉年华活动,内容包括专题讲座、作品点评、名家示范、现场书写等,多位书法名家与参赛同学面对面进行了互动交流。

保定莲池区国税 一户一档 服务走出去企业

保定莲池区国税局成立企业专家团,为走出去企业提供精准指导,并为走出去企业建立一户一档,在税收减免优惠、涉税风险防范和税收政策解读等方面有针对性解决企业国际税收问题,使走出去企业税收政策支持有保障。

企业专家团对我们进行了全方位的政策辅导,特别是为我们提供了量身定制的国际税收政策指导,让我们从单打独斗到协同作战,境外投资的决心和信心更足了!河北立中集团财务部负责人深有感触。

河北立中集团是以加工、生产、制造汽车工业用铝合金锭和铝合金轿车车轮为主导产业的集团,集科工贸为一体,位列河北省百强民营企业之列。长期以来,企业深耕国际市场,产品远销全球十几个国家和地区。据集团财务负责人介绍,企业在走出去的同时,由于对投资所在国税收法律制度缺乏了解,会遇到许多涉税难题,特别是对国际间避免双重征税的协定缺乏了解,无法很好地运用双边税收协定中有关国民待遇和税收相互磋商程序等条款来维护其境外的合法权益,不同程度受到境外税务问题的困扰。今年与东南亚国家进行的合同清算商谈过程中,就遇到了一些棘手的问题。莲池区国税局专家服务团队第一时间赶到公司帮助进行问题梳理,研究合同及相关文件,精准答疑,及时解决企业困惑,企业也减少了不小的境外税收负担。

(周银华)

张北国税 便捷退税 助力风电业发展

张北县风电产业发展迅速,目前落户的风电企业已达22家。今年1至7月份,风电产业国税收入超过1亿元,占到全县国税收入的1/4。

随着新能源开发向纵深发展,税收优惠的扶持作用迅速显现。张北县国税局立足本地实际,积极完善放管服措施,多措并举加快退税进度,助力风电企业多转快跑。为此,该局建立了退税申报热线,税企双方每月均提前沟通和传递营销、申报、退税信息,及时制订退税计划。建立了网上退税平台,企业退税业务审核、流转均在网上传输快捷办理。建立退税绿色通道,积极为企业协调财政、国库等部门,第一时间传递退税信息,确保当月完成退库办理。今年以来,10家风电企业所有增值税政策性退税均实现了当月申报、当月退税,即期退税率达到100%,前7个月累计退税3500万元。

中节能风电张北公司财务负责人表示,在全国30多家集团企业中,张北公司退税进度最快、力度最大、效率最高,所以公司效益也最好。

(肖登兵)



石家庄UME国际影城,观众在环境优雅的休息区候影。

记者 田恬摄

有个性才能有发展

□韩莉

都说《战狼2》不错,吃完饭看电影去。正陪女朋友逛街的小秦掏出手机,点开购票软件,细细比较后,迅速选好场次与座位,完成购票。两人悠闲地吃完饭,卡着时间走进影院,在自助取票机上取票后,直接进入。

如此场景,再熟悉不过。若论暑期最火爆的文化娱乐场所,非电影院莫属。细究起来,其人气爆棚有迹可循。如今网络购票日渐普及,轻松实现了观众、影院和第三方电商的多赢。不用排队买票,能提前选座位,票价还有优惠,何乐而不为呢?

因为轻松所以愉悦。看电影不再是需要提前占用大块时间来计划安排的一件事,观众的随机消费几率大大增加。而影院和大型商业综合体的相互依存、人气共享,更成为普遍现象。逛街、购物、吃饭、看电影,娱乐休闲一条龙。

近年来,随着科技日新月异,影院软硬件设施也得到了全面升级,IMAX、动感4D、全景声等高科技设置层出不穷,大大丰富了观众的观影体验。

激增的银幕数量给观众提供更多选择的同时,也给影院带来了巨大的竞争压力。其实对于影院而言,不管是建筑风格、座椅靠背,还是排片类型、视听体验,甚至是爆米花等零食的口味以及电影衍生品的销售方式,只要肯下功夫细细琢磨,都能让观众感受到与众不同之处。许多影院还开设了特色功能影厅,针对儿童、年轻人、老年人等不同观影群体,精准设计,千方百计满足观众的个性化需求。

观影热潮带来了绝佳的发展机会,也带来从设施到服务的多重挑战。精准把握观众脉搏,选好发展方向,塑造自身品牌,用差异化路线改变影院千人一面的固有模式,给观众带来独一无二观影体验,这才是当前影院的生存之道。

搭建平台组建团队 科学分析规范评估

承德市国税局精准高效实施风险管理

承德市国税局在推行税源专业化管理过程中,强化人才保障,科学高效组织风险应对,有效提升了纳税人税法遵从度。

管理专业化,风险应对更高效

今年以来,承德市国税局全面加强税收风险管理,由各县区局抽调责任心强、能力突出的业务骨干,成立专兼职相结合的风险管理团队,相对独立地开展工作。按照不同风险等级,分级实施风险应对。同时,加大纳税评估质量监管力度,扎实开展市局直评和县区局交叉互评,取得了明显成效。全市风险应对任务补缴税款及滞纳金合计12029万元,冲减留抵税金4687万元,调整应纳税所得额33117万元,风险管理成效贡献率1.74%,居全省前列。

分析科学化,风险识别更精确

以税源管理平台为依托,将任务通过平台发起并进行应对,形成一套完整的风险管理机制,做到分析有痕迹,任务有结论。因地制宜,有针对性地开展特色补充分析。在完成省国税局部署任务的同时,结合本地税源状况,积极开展补充分析,上半年共自行发起并完成任务1140条,入库税款0.96亿元。积极推广经验,实现

一点影响一面。在评估工作中,重点关注规律性、行业性风险,及时进行相同或类似行业分析推广,规范整个行业税收征管。上半年,该局在发现的一户医药批发企业延迟纳税风险中得到启示,展开对整个行业分析应对,入库税款1000余万元。

评估目标化,管理行为更规范

对照2017年税收风险类绩效考核指标指向,由市局风控中心,及时对指标进行解析,并在全系统开展培训,做到标准统一、目标明确。一方面从风险指标分析入手,提高风险点的提炼质量,疑点指向

更加明确。另一方面要求所有评估类任务必须做到以风险点为引导,对目标企业进行全面评估,做到一次入户,多角度发现纳税人可能存在的涉税违法、违规行为,实现规范入户执法。同时,该局注重增强互联网+应用水平,与承德县综合治税办公室合作,通过地磅联网,管控铁矿采选行业税收风险,利用现代电子信息手段,从过磅数据信息共享上监控出库铁精粉、入库铁矿石、购进原材料数量,按月进行数据归集、整理、比对,进而形成有效信息为风险管理所用。

(王占峰、李晓燕)

吴桥国税 为创客提供一对一服务

国税部门的上门辅导,让我们减少了10多万元的损失。有了国税的贴心服务,我们企业的发展会更有底气。日前,初次创业的90后大学生齐冬冬深有感触地说。

在吴桥,像齐冬冬一样的大学生创业者有30多人,他们以初生牛犊不怕虎的激情,毕业后回到家乡开始自己的创业之旅,或开网店,或办实体店。由于社会经验不足,加之对税收政策知之甚少,这些大学生创业初期难免磕磕绊绊,体验最深的当属齐冬冬。原来他在今年2月份注册了自己的公司之后,找了位兼职会计帮忙打理企业的财务核算和税收事宜。由于会计不熟悉税收政策,在申报的时候,没有对固定资产进行抵扣,造成多缴税款10多万元。税务干部在上门辅导发现问题后,对其进行了相关税收政策讲解,避免了企业多缴税的损失,让创业刚刚起步的齐冬冬切实感受到了国税服务的温暖。

从创业者办理注册登记起,吴桥县国税局就针对创业者对税收知识了解不多、政策运用把握不准、办税程序不清晰、财务核算不健全等问题,实行“点穴”式帮扶,让初次创业者尽享税收优惠,避免掉跟头、走弯路。国税部门还组建了创业者沙龙,与地税联合举办税收政策宣讲会,宣传国家支持小微企业优惠政策、地方政府鼓励创业就业的扶持政策,税务人员与创客面对面交流,点对点答疑解惑。成立创业辅导小分队,深入企业开展一对一服务,因企制宜,因需辅导,现场讲解办税流程和注意事项,让企业和创客对相关的税收政策详细尽解。同时,在办税服务厅设立预审岗,增设“双创”VIP服务窗口,为创业者提供预约服务、延时服务、专项服务,提升服务效率,为他们营造良好的创业空间。

(齐海霞)

六项减税政策让小微企业得实惠

今年国家扩大了企业所得税小微企业优惠范围,仅上半年我们公司就享受了6.87万元的税收优惠,这对于我们这样的小微企业来说,是得了个大红包。谈起国务院六项减税政策,鸡泽县旺佳新型材料有限公司负责人非常兴奋。该公司成立于2016年,资产总额300万元,主要从事木材制品制造。今年1至6月份实现销售收入915.78万元,实际利润45.79万元,恰好赶上国务院出台六项减税政策,自2017年1月1日到2019年12月31日扩大小型微利企业享受企业所得税优惠政策范围,将小型微利企业年应纳税所得额上限由30万元提高到50万元,符合这一条件的小型微利企业所得减半计算应纳税所得额并按20%优惠税率缴纳企业所得税。按照规定,旺佳公司正好符合小微企业优惠政策条件,按20%优惠税率减半计算应纳税所得额,应缴纳税款为4.58万元,可少缴企业所得税6.87万元,

大大减轻了企业负担。

据悉,国务院六项减税政策出台后,鸡泽县国税局组织3支税收宣传小分队深入企业,一对一有针对性进行政策辅导。同时,在联合办税服务厅设立政策咨询台,开通六项减税政策落实绿色通道,向纳税人广泛发放宣传手册,帮助纳税人准确理解政策变化,确保税收优惠政策应知尽知、应享尽享。

(李合印、王翠娟)



顺平县是目前我国最大的肠衣集散地,年加工猪羊肠衣5.23万桶,产品80%出口,占我国出口量的20%。为扶持肠衣产业发展,顺平县国税局组成政策宣讲组,深入当地肠衣企业宣传国家最新税收优惠政策,了解企业经营情况。

王占琪 张波摄